

Чудеса Божии каждый день!

Если мы будем внимательны к себе и к тому, что происходит вокруг нас каждый день, то обязательно увидим чудеса, которые посылает нам Господь. Хочу рассказать об одном, которое особенно тронуло сердце и душу.

Моя мама, Варвара Матвеевна (1924-2020г.г.), была верующей женщиной. Родила пятерых детей. По ее молитвам, несмотря на тяжелые послевоенные времена, мы жили без нужды и все получили высшее образование.

Я из детства помню мамины молитвы за нас утром, просыпаясь, и вечером, засыпая.

Расскажу об одном эпизоде нашей жизни – это чудо и милость Божья.

2011 год. Маме 86 лет. Уже прошло более восьми лет как папа Иван Васильевич отошел ко Господу. Мама жила одна, но я и моя сестра Нина старались каждый день быть у нее. Мы все пятеро были воспитаны так, что должны почитать родителей и заботиться о них.

По Божией милости рядом с родительским домом брат Николай построил дом для своей семьи. У него уже родились двое прекрасных сыновей.

Вот и накануне этого дня, о котором я сейчас расскажу, это было воскресенье, я была у мамы (а дом был на две семьи и во второй половине тоже жила вдова примерно маминого возраста). Навела я порядок в доме и в 22 часа уехала к себе домой. В три часа ночи мне позвонила сестра Нина и сообщила, что у мамы сгорел дом. Мы с дочкой Светланой срочно приехали.

Это случилось 4 апреля 2011 года. В два часа ночи брата разбудили две девочки и сообщили, что начался пожар (думаю, что Господь послал ангелов, т.к. никто не знает этих девочек. А это деревня...).

Невестка Светлана разбудила и вывела маму из дома. Едва дошли до калитки, рухнула крыша. Брат через окно вытащил соседку (горела ее кухня и вход в дом).

Дом бревенчатый, обшит сайдингом, природный газ подведен – не известно, что могло бы быть!

Когда пожар потушили, практически все сгорело.

Ночь, темно. Пожар потушен. Мы сидим у брата Николая дома с мамой и ее соседкой тетей Любой (так стремительно их спасли и они даже не поняли, что был пожар и сгорел их дом). Благодарим Господа, что они живы и сокрушаемся, что нужно будет восстанавливать документы, а мамочке уже 86 лет и появились сложности с ее передвижением.

Стало рассветать. Дочка стояла у окна и смотрела в сторону сгоревшего дома. Зовет нас с Ниночкой и что мы видим! От дома ничего не осталось, даже прогорел пол, но стоит стол, который был посередине комнаты и на нем открытая Библия (мама обязательно читала каждый день). Чуть потемнел уголок от огня. Несмотря на то, как тушили и сколько заливали пожарные – книга была сухая. Посреди пепелища стоит «стенка», в центре которой была открытая стеклянная полка и на ней стояли иконы. К нашему удивлению, все документы и нужные для мамы вещи сохранились и не тронуты огнем. Маме на 85-летний юбилей сват,

Валентин Иванович, подарил икону-складень в красном бархате с образом Иисуса Христа и Пресвятой Богородицы. Вся посуда, которая находилась в этой «стенке», была покрыта копотью очень толстым слоем, а икона была чистой. Чуть протерли лики и все. Бархат остался красным.

Я мамочке привезла конфеты «Птичье молоко» и положила коробку в соседний шкаф с книгами. Несмотря на очень высокую температуру при пожаре, конфеты остались невредимы и не расплавились.

После пожара случилось второе чудо. Ведь у Бога все нам на пользу!

Мы все пятеро были готовы взять мамочку жить к себе. Условия позволяли создать ей комфорт. Но мама твердо сказала: «Стройте дом. Знаю, что у вас мне будет хорошо, но хочу доживать век в своем доме». Слово родителей для нас всегда закон.

Брат Николай взял кредит, продал машину, мы кто сколько и чем могли оказали помощь. Территория после пожара была расчищена. Брат построил шикарный дом для мамочки. В январе к Крещению Господню мамочка приехала в свой дом и прожила еще девять лет счастливой жизни. Несмотря на то, что вскоре после пожара она перестала ходить, была окружена любовью и заботой детей, внуков и правнуков.

На 96-м году жизни мамочка отошла ко Господу. Благословила нас всех детей и уснула. Оставила нам не только свое родительское благословение, но пример смирения, кротости и терпения. Девять лет была «прикована» к постели и ни разу не пороптала, не огорчила нас. А ведь были и другие проблемы со здоровьем, боли. Все терпела, всегда радовалась и благодарила Господа. И нас этому учила.

Несмотря на свою немощь, обязательно прочитывала главу Апостола и Псалтирь. Исключением были дни, когда чувствовала себя слабо. Мы один раз в месяц, а иногда чаще приглашали отца Василия – настоятеля храма Сергия Радонежского, который на протяжении девяти лет исповедовал, причащал и соборовал мамочку.

В один из периодов болезни мамы у нее произошло очень сильное обострение. Она более двух суток находилась в полубессознательном состоянии. Не спала, не принимала ни еду, ни питье. Нас никого не узнавала. В бреду вспоминала свою маму, общалась с папой и ранее знакомыми ей людьми, которые уже давно отошли в мир иной. Она разговаривала с ними как с живыми, как будто они рядом. Это выглядело не как бред, а как нормальный диалог.

Крайне обеспокоенные ее состоянием, мы позвонили ее сестрам и другим нашим родственникам, чтобы они приехали и, хотя бы застали ее живой. И, конечно, пригласили отца Василия пособоровать маму. Он незамедлительно приехал, чтобы совершить таинство, а когда вышел из ее комнаты, успокоил нас, что все будет хорошо. Мы зашли в комнату к маме, она спокойно спит. Проспала целые сутки, а когда проснулась, было все как прежде. Только сказала: «Я так долго ходила и очень устали ноги». И после этого мамочка продолжала жить еще почти три года.

Мы считаем, что только Божий промысел предоставил возможность мамочке подольше находиться с нами и собирать нас вокруг себя.

Слава Богу за все!

Татьяна Косякова

Путь к Пасхе

Великий пост – самое светлое, красивое, поучительное и трогательное время в православном календаре. Жертва Богу дух сокрушенный. Душевный пост состоит в отвержении попечений.

Прп. Исаия Отшельник

В группе «Слово и вера» была проведена беседа «Великий пост – путь к Пасхе».

Мы знаем, что покаяние – начало и условие подлинной христианской жизни. Первое слово Христа, когда Он начал проповедовать, было: «Покайтесь!» (Мф: 4,17).

Церковь определила семь недель, посвященных покаянию, призывая нас к длительному и усиленному подвигу.

Великий пост – школа покаяния, где каждый должен ежегодно учиться углублять свою веру, пересматривать свою жизнь и, насколько это возможно, ее изменять. На сегодняшний день покаяние – редкий момент: чтобы покаяться, нужно смириться, перестать доверять греху, который все время оправдывает тебя, делает тебя невиновным.

Великий пост – это ежегодное паломничество к самым истокам православной веры, где нам вновь открывается, как должен жить православный человек.

Итак, мы с вами паломники сейчас, пост – это наше духовное путешествие, а цель нашего путешествия – Пасха, «Праздник праздников».

Пост – это приготовление к совершению Пасхи, «истинному откровению».

В Евангелии есть утешительный для нас момент, когда Господь говорит:

«Если сколько-нибудь можешь верить, всё возможно верующему» (Мф. 9:23).

Но верим ли мы на 100 процентов в воскресение из мертвых и в вечную жизнь? Если бы мы действительно верили, мы бы по-другому жили.

Христос своей смертью изменил саму смерть, сделал ее переходом, праздником, Пасхой, растоптав, уничтожив смерть. Вот почему мы в конце Пасхальной утрени говорим: «Христос воскрес и жизнь царствует! Христос воскрес и мертвых больше нет!»

Мы приближаемся к главному событию в жизни христианина – к Воскресению, к Пасхе. Пасха – это та радость, которая появится в нас, когда мы соберёмся вместе и услышим, что смерть побеждена и мы свободны!

Это такой удивительный момент в жизни человека, когда вопреки законам природы на этой земле мы всё-таки говорим о жизни вечной, которую мы видим, когда Божья благодать отражается в глазах и улыбках людей, пришедших за Небесной радостью.

Татьяна Семенидо



Книжный марафон

Для учащихся детской воскресной школы в библиотеке храма был проведен книжный марафон. Дети рассказывали о православных книгах и отвечали на вопросы ведущей Нины Чикобава.

Своими впечатлениями о прочитанном поделились Виктор Козлов, Савелий Шемякин, Виктория Мишкина, Мария Иванова и Алена Жукова. Ребята заинтересовались мероприятием, и еще двое взяли книги, чтобы в следующее воскресенье рассказать о них своим товарищам.



Виктор Козлов рассказал о детских и юношеских годах праведного Иоанна Кронштадтского, о том, как отрок с Божьей помощью преуспел в учебе.



Виктория Мишкина, основываясь на реальных историях из книги «Кот старца Нектария», рассказала, как важно внимательно и бережно относиться ко всему живому.



Мария Иванова познакомила с историей появления иконы «Всех скорбящих Радость» (с грошиками) в Петербурге и о чудесах исцеления у этой иконы.



Савелию Шемякину 6 лет. Книгу «Чудесная дружба» он читал с мамой. Савелий интересно рассказал о дружбе преподобного Герасима и льва.

